

学雷锋 树新风

付兵兵:立足岗位学雷锋 传递温暖和爱心

●本报记者 吕会生

呼和浩特市赛罕区艺之苑培训学校党支部书记、校长付兵兵,在岗位上学雷锋,对困难家庭和下岗职工以及对社会有特殊贡献家庭的子女,实施免费培养学习计划,传递着温暖与爱心。办学18年来,他帮助1380多名困难学生圆梦大学。日前,付兵兵被自治区党委宣传部命名为第八批全区岗位学雷锋标兵。

付兵兵出生在江苏苏北的一个农村家庭。2004年,走过艰难的艺考历程,他考取了内蒙古师范大学艺术专业。他深知,许多有天赋、特别喜欢艺术专业的孩子由于家庭经济条件有限而不得不放弃自己的艺术爱好。从一开始,付兵兵便创办了艺之苑培训学校,建立了“艺之苑梦想公益助学”

平台,旨在帮助那些有理想、有艺术追求的孩子圆梦大学。

“帮助一个孩子就是帮助一个家庭,不能让家庭困难阻碍孩子的成才之路。”付兵兵说。

去年,就读于武川县一中的女生赵星茹特别喜欢美术,但因家境窘困实在无力继续求学。听说了艺之苑培训学校的善举后,赵星茹抱着试试看的态度报了名,了解到了她的家庭情况后,付兵兵对其减免了学费。在付兵兵及老师们的帮助下,赵星茹最终以优异的艺考成绩被大连艺术学院录取。

“一个好校长,就是一所好学校。”许多孩子们的家长常这样夸奖付兵兵。在日常教学工作中,付兵兵及时了

解每个学生的状况,并进行有针对性的关爱与帮扶。他将立德树人作为办学的根本宗旨,把铸牢中华民族共同体意识教育融入办学治校、教书育人全过程,使民族团结之花在校园绽放。

“我们既要学习雷锋精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,融入日常、化作经常。”付兵兵是这样说的,也是这样做的。办学之外,他积极参与关爱留守儿童、孤寡老人及资助助学等各类社会公益活动。2015年成立“F·B公益”组织至今,先后开展了资助助学、送爱心、送温暖等活动上百场,捐款捐物合计250多万元,举办高考公益讲座百余场,为5万余人次提供高考志愿填报咨询服务。2020年

以来,付兵兵曾多次组织送爱心餐活动,3年累计为一线疫情防控人员和社区工作者送去价值20万元的生活和防疫物资。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。付兵兵说,他还坚持为生活困难的道德模范及身边好人送温暖。在2023年新春“走基层、送温暖”活动中,他走访慰问退役军人、抗美援朝老兵、老党员50人次,慰问各族困难群众、一线困难职工等100户,为他们送去价值5万元的米、面、油等生活用品及慰问金。

“我将不忘初心,持之以恒,为党育人,为国育才,学习雷锋精神,帮助更多需要帮助的人,把爱的接力棒继续传递下去。”付兵兵说。

培育和践行社会主义核心价值观

2023年度呼和浩特市“新时代好少年”推选和学习宣传活动启动

本报讯(记者 吕会生)记者近日获悉,为贯彻落实立德树人的根本任务,培育和践行社会主义核心价值观,引导未成年人“扣好人生第一粒扣子”,市文明委即日起将在全市未成年人中继续深入开展2023年度“新时代好少年”推选及学习宣传活动。

“新时代好少年”推选对象为年龄在6到17周岁之间,在呼和浩特地区各中小学校就读,典型事迹体现于近一年或一直延续到近期的,在助人为乐、热心公益、勤学善思、孝老爱亲、自强自立、创新创造、热心环保、传承红色基因、弘扬中华优秀传统文化及铸牢中华民族共同体意识、文明创建等方面勇于争优、事迹突出、有影响力的未成年人均可参加推选。各地区、各部门已表彰的美德少年、最美少年、创城小先锋、孝心少年、新

时代好队员、模范青少年等,可优先推荐。

此次“新时代好少年”评选共设有“助人为乐、热心公益、勤学善思、孝老爱亲、自强自立、创新创造、童心向党、文化传承、民族团结、文明创建”十个类别。全市符合条件的未成年人可通过所在学校或少先队、共青团组织等推荐报名。

评选活动由市文明办、教育局、团委、妇联、关工委、科协、民委等组成市评选表彰活动组委会,组委会下设办公室,办公室设在市文明办,负责活动期间的组织协调、申报审核、媒体公示、评选表彰和宣传报道等事项。届时市文明委印发表彰决定,举办2023年度“新时代好少年”发布仪式,择优推荐参加自治区、全国好少年评选。

创城,要坚决守住守好安全底线

●李海珍

当前,全市上下正在齐心协力、全力以赴推动创城工作再上新台阶,努力打赢创城攻坚战。实现创城目标,安全是前提和基础,没有安全,创城则无从谈起。

安全生产和消防安全等涉及千家万户,关系到群众的切身利益和生命财产安全,宁可百日紧,不可一日松,没有安全,一切为零,前车之鉴,不可不鉴。

各地各部门各企业要深刻汲取安全事故教训,始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,全力防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大安全生产事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

短评

我市市场监管系统

今年要完成五个方面重点任务

本报讯(记者 祁晓燕)今年,我市市场监管系统将结合工作实际,完成五个方面重点任务。

一是立足助企纾困解难,全力开展市场主体“扩增量”、帮扶“进千企”、涉企乱收费治理、助力主体“强基础”、“办实事、提实力”“五大行动”;二是立身产业发展主战场,全速推进实施质量效益转型工程、市场竞争力提升工程、标准助企提升工程、

知识产权强市工程“四项工程”;三是聚焦群众关切,落实民生领域治理监督要合规、计量惠民生、网购全守护、广告讲导向、消费提信心“五项任务”;四是增强风险意识,守牢食品、药品、特种设备和重点工业产品“四大领域”安全底线;五是夯实基层基础,提升综合执法能力、信用监管能力、智慧监管能力、舆论引导能力“四种能力”,实现监管现代化。

弘扬雷锋精神 建设幸福青城

(上接第1版)持续开展了“我帮你”志愿服务活动,“永远跟党走”“石榴籽心贴心”等志愿服务活动1.78万次,全市各中小学开展了“学雷锋,做雷锋”主题班会、主题升旗仪式等活动载体及雷锋精神学习长廊、红领巾争章活动等实践基地,举办了丰富多彩的学雷锋活动。各中小学成立了“学雷锋”志愿服务队,影响带动超过5万多个家庭一起参与学雷锋活动,60所学校积极开展争做“雷锋式”好家长“雷锋式”好家庭活动,形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时学雷锋”家校共育的良好氛围。

玉泉区五塔寺东街小学自2016年开始创建了20多支先锋模范中队、90多支雷锋中队,培养出了300多名“雷锋式”新时代好少年,成为校外学雷锋精神的传承者、传播者和躬行者。

五塔寺东街小学、梁南街小学、小召小学等积极组建红领巾宣讲团和晨晨话剧团,选拔170多名小学生宣讲员,开展“党的故事我来讲”“寻找身边雷锋”“争做新时代好少年”等红色主题宣讲活动400余场。晨晨话剧团创演的《军旗下的少年》《金色的鱼钩》《青青草原》等红色主题话剧,荣获全国“金画眉”儿童戏剧展演优秀奖和“草原金画眉”内蒙古自治区优秀奖荣誉称号。

新时代新征程新使命

近年来,全市成立了旗县区志愿服务总队,将政府机关、企事业单位、文明单位职工纳入志愿服务队伍,引导动员社会组织、两新组织、网格员、楼栋长、村居民加入志愿者行列。截至目前,建立新时代文明实践志愿服务

务组织3500余支,志愿者37.5万人,全市90%以上党员干部均在文明实践志愿服务平台注册。

去年,玉泉区五塔寺东街小学等7所学校创建为呼和浩特市首批雷锋学校。各学校广泛开展了争做志愿者、共创文明城等活动,全市10万余名中小学生在参与到了环境保护宣传宣讲、垃圾分类、疫情防控、清理小广告、创城知识普及及宣传等学雷锋志愿服务活动中,活动达6000余次。

自2019年呼市公交公司66路公交车通过张贴雷锋语录、学雷锋标语的卡片打造第一辆“雷锋车厢”以来,现在全线20多路公交车已全部打造成“雷锋主题车厢”,从敬老孝老到学习保护妇女儿童的法规政策,从党史教育到廉政创城,主题鲜明的公交车车厢成为首府一道独特的风景线,成为弘扬时代新风、传播着文明正能量的流动阵地。

同时,市设计制作新时代文明实践志愿服务项目“明白卡”,通过开展“在青城、知青城、爱青城”走访入户“敲门行动”广泛发放,收集汇总群众急难愁盼事项,把群众需求进行梳理分类,以志愿服务项目的形式,定期组织志愿者或志愿团队实施。通过推广使用自主开发的新时代文明实践云平台,运用互联网和大数据优势,进一步完善“点单—派单—接单—评单”工作流程,使志愿服务项目更加规范化、制度化、品牌化。

志愿者典型、志愿服务品牌的层出不穷、精彩呈现,进一步将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神在青城大地如春潮般传扬激荡、开枝散叶。

本版编辑:高翠清 荣英 胡日恒 美编:张静雯
本版编辑:魏美丽 甘永康 蒋建波 美编:白海龙

▷把雷锋精神引进校园,让红色文化走进课堂。3月2日,由赛罕区文明办主办的“践行雷锋精神,争做新时代好少年”主题宣讲活动走进赛罕区大学路小学。活动现场,志愿者老师向同学们讲述了雷锋的相关事迹,将雷锋故事讲到孩子们心坎里。

●本报记者 刘清羽 摄



▽在第60个学雷锋纪念日到来之际,我市积极开展“青城有爱,创城有我”——首府红领巾“学雷锋”七色光志愿服务活动,进一步学习、弘扬雷锋精神,助力首府创建全国文明城市。图为3月2日,永泰社区的志愿者带领“小雷锋”来到永泰城汇景小区清理垃圾。

●本报记者 苗青 实习记者 荣红红 摄



◁3月2日,由市双拥工作领导小组等单位主办的“践行党的二十大精神 让雷锋精神永放光芒”主题活动在内蒙古军区第三十团所举行。

活动现场,内蒙古朝聚眼科医院、新城区至美口腔医院等单位为军队离退休干部、部队官兵进行义诊和健康知识宣讲,用实际行动传承雷锋精神。

●本报记者 阿柔娜 实习记者 刘艳霞 摄



△3月1日,由自治区文联主办,内蒙古文艺志愿者协会、市文联承办,中国铁路呼和浩特局集团公司文联协办的“书写新时代雷锋故事”——学雷锋文艺志愿服务走进中国铁路呼和浩特局集团公司呼和浩特机务段、包头客运段。

本次活动充分发挥文艺和志愿服务的双重优势,以志愿服务的形式走进铁路系统,丰富了一线铁路职工精神文化生活,用文艺的形式推动新时代学雷锋志愿服务的发展。

●本报记者 王中宙 摄

3月2日至6日,高职单招网上报名

本报讯(记者 苗青)3月2日,自治区招生考试中心发布消息,按照《关于做好2023年高等职业院校单独考试招生工作的通知》工作安排,高职单招网上报名从3月2日开始,至6日结束。

高职单招工作流程为:考生高考报名、院校制定高职单招工作方案并经主管部门审核后公布,院校按审批的单招规模计划数编制分专业招生计划数并公布、考生网上报名、院校下载考

生信息、考生领取院校发放的《准考证》、院校组织考试、院校公示考生成绩、院校公示拟录取名单、院校上传拟录取名单、履行录取手续、发放录取通知书、新生电子注册。招生院校公布与公示的内容将同步在“内蒙古招生考试信息网”(https://www.nm.zsks.cn)公开发布。

区内招生院校高职单招工作实施方案已经自治区教育厅审核,通过院校官网向社会公布。考生填报志愿前,内

蒙古招生考试信息网将公布招生院校高职单招分科类专业招生计划数和实施方案院校官网链接。

自治区招生考试中心提醒,高职单招网上报名将于3月6日结束,考生可填报1所院校志愿和3个专业志愿,同时要选择是否服从普通专业和高收费专业调剂。高收费专业是指学费标准高于1万元的专业。

未完成高职单招计划的院校,二次网上征集志愿安排在4月7日至9日。

已完成高职单招计划的院校,原则上不再参加征集志愿。

首次征集志愿结束后,招生院校组织考生进行考试,考试时间为2023年3月16日前;第二次填报志愿的考生考试时间为2023年4月12日前。

考试结束后,招生院校官方网站和内蒙古招生考试信息网将公示考生成绩和拟录取考生名单。

已被高职单招录取的考生,不再参加2023年普通高校招生全国统一考试。